

«Гендерное воспитание в семье»



Формирование личности.

Рецепт отказа от гендерных стереотипов прост. **Чтобы** воспитать своего ребёнка достойным членом общества, стоит, в первую очередь, прививать ему общечеловеческие ценности. Например, драться плохо не потому, что *«ты девочка»*, а потому, что цивилизованный человек не решает проблемы с позиции силы.

Слёзы нужно сдерживать не только от того, что *«мальчики не плачут»*, да и вовсе их сдерживать не стоит, но вот знать, где и когда ты можешь позволить себе выход таких эмоций, когда стоит перетерпеть, всё-таки необходимо, неважно, мальчик ты или девочка.

Ребёнок вырастет гармоничной личностью, если он будет знать, что, каким бы он ни был, его **родители** всегда будут на его стороне и поддержат любое его начинание, каким бы безумным оно ни казалось. Доверие в **семье** — залог формирования сильной и независимой личности, которая сможет преодолеть любые невзгоды и не будет вынуждена пробираться сквозь сложный и болезненный процесс осознания себя и своей уникальности. А фразы *«ты же мальчик»* и *«ты же девочка»* лучше выбросить из своего лексикона.

Гендерное воспитание девочек.

Вот некоторые рекомендации **родителям девочки для того, чтобы воспитать из нее настоящую женщину**:

- между матерью и девочкой должны складываться теплые, доверительные отношения;
- отец тоже должен уделять внимание, показывая, что дочь – человек другого пола, достойный внимания и любви;
- мать должна вести с девочкой регулярные беседы “по душам” наедине;
- дочка должна быть привлечена к ведению домашних дел под руководством матери;
- девочку необходимо обеспечить игрушками, символизирующими женские занятия: наборами посуды, куклами, игрушечной мебелью;
- дочку следует познакомить с такими кружками, как танцы, художественная гимнастика, балет, также она может заинтересоваться музыкальной или художественной школой;
- девочки любят внимательно изучать людей и их взаимоотношения, им интересны эмоции и чувства.



Теория гендерного равенства.



Во все времена общество обозначало чёткие границы между мужским и женским поведением и функциями, но даже на территории одной страны и среди одного народа понимание сугубо мужских и сугубо женских занятий могло быть разным. В последние тридцать лет на территории стран западной цивилизации укрепились теория **гендерного равенства**,

благодаря которой западный мир постепенно избавляется от **гендерных** стереотипов и уравнивает в правах женщин и мужчин. Это прописывается во множестве международных документов, обеспечивая людям одинаковый доступ к социальным и материальным благам, в том числе к образованию и здравоохранению.

В основу теории **гендерного равенства** легли многочисленные исследования, доказывающие, что большинство черт, ранее приписывавшихся определённому полу, на самом деле зависит не столько от физиологических особенностей, сколько от социальной среды, в которой **воспитывается личность**.

Исследования показывают, что ребёнок осознаёт свой физический пол уже в 2-3 года. Но в этом возрасте он ещё не понимает, что это значит. Под влиянием взрослых он учится по одежде, причёске, общему внешнему виду и чертам лица определять пол других людей. К семи годам ребёнок окончательно осознаёт, что физический пол остаётся неизменным, даже если девочка наденет брюки, а мальчик вдруг отпустит длинные волосы.

Формирование же **гендерной идентичности**, то есть осознание своей **гендерной роли в обществе**, происходит уже в подростковом возрасте, когда у ребёнка появляется больше шансов познавать себя, свои вкусы и предпочтения, понять, что ему по душе, а что — нет.



Что же это за воспитание?

Так вот, **гендерное воспитание детей** — это не только развитие качеств, характерных мальчикам или девочкам. Скорее здесь происходит социально — психологическое и культурное разделение в **воспитании**.

Развитие мальчика и девочки должно быть разным. При одинаковом **воспитании** разнополых детей вероятность проявления нежности, трусости, эмоциональность у мальчиков возрастает, а у девочек агрессивности, дерзости. **Родителям стоит обратить внимание на характер воспитания дочек и сыночков.**